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Migrációs Körkép 

2024.01.09. ‖ 2. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
• Komoly nyomás alatt a bolgár menekültügyi rendszer 
• Spanyolország engedélyezi a koszovóiak vízummentes beutazását 
• Csehország meghosszabbította az ellenőrzést a Szlovákiával közös határszakaszán 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
2023-ban rekordszámú, 53 000 irreguláris bevándorló érkezett Spanyolországba 
2023-ban rekordszámú, 53 000 irreguláris bevándorló érkezett Spanyolországba, ami 76%-os növekedést jelent a 
2022-es adatokhoz képest. Ezzel Görögország és Olaszország után Spanyolország vált az irreguláris migránsok 
harmadik legkedveltebb tranzit- és célországává. A spanyol belügyminisztérium adatai szerint tavaly 1142 ember halt 
meg vagy tűnt el a tengerben a Spanyolország felé tartó migráció során. 

[Info Migrants] 
 
2018 óta meredeken emelkedik a férfiak aránya a menedékkérőként Németországba érkező 16-40 évesek körében 
A német Szövetségi Migrációs és Menekültügyi Hivatal (BAMF) által közzétett legfrissebb menekültügyi statisztikák 
szerint az elmúlt öt évben Németországban meredeken emelkedett a férfiak aránya a 16 és 40 év közötti 
menedékkérők tekintetében. A 2023. január és november közötti időszakban menedékkérelmet benyújtók fele (50,7%) 
tartozott az említett korcsoportba. Ez jelentős emelkedést jelent a korábbi évekhez képest, hiszen a 16 és 40 év közötti 
menedékkérők aránya 2019-ben és 2020-ban az összes jelentkező negyedét tette ki (26,2% és 26,6%). A 16 és 40 év 
közötti férfi menedékkérők aránya utoljára 2015-ben és 2016-ban volt hasonlóan magas (47,4% és 42,9%). A 2023-ban 
Németországban menedékkérelmet benyújtó személyek túlnyomó többsége (71,7%) szintén férfi volt. 

[Info Migrants] 

Elégtelenek az illegális bevándorlás elleni küzdelemhez szükséges eszközök Franciaországban 
A francia számvevőszék úgy ítélte meg, hogy Franciaország nem fordít elegendő forrást az illegális bevándorlás elleni 
küzdelemre. A növekvő migrációs nyomással szemben a prefektúrák túlterheltek, a bíróságok zsúfoltak, továbbá az 
országban jogellenesen tartózkodó külföldiek szálláshelyei telítettek. A pénzügyi hatóságok január 4-én közétett 
jelentésében nagyobb állami beruházásokat sürgetnek ezen a területen. 

[Les Echos] 
 

28 irreguláris bevándorlót fogtak el Szófiában 
A bolgár hatóságok közleménye szerint egy furgon ellenőrzését követően 28 irreguláris bevándorlót fogtak el Szófia 
közelében. A hatóságok az őrizetbe vett személyek mellett elfogták a furgont vezető 21 éves férfit és 19 éves kísérőjét. 
A bolgár sajtó szerint a sofőr személye már ismert volt a hatóságok és a Belügyminisztérium előtt. 

[Novinite] 
 

  

https://www.infomigrants.net/en/post/54289/nearly-250-migrants-arrive-on-canary-islands-in-one-day
https://www.infomigrants.net/en/post/54248/germany-proportion-of-young-males-among-asylum-applicants-on-the-rise
https://www.lesechos.fr/politique-societe/societe/linsuffisance-des-moyens-de-lutte-contre-limmigration-irreguliere-pointee-du-doigt-2044480
https://www.novinite.com/articles/223302/Police+Detain+28+Illegal+Migrants+in+Sofia
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Bulgária kitart álláspontja mellett 
Kalin Stoyanov bolgár belügyminiszter kijelentette, hogy országa elutasítja Ausztria szíriai és afgán irreguláris 
migránsok befogadására irányuló javaslatát. A belügyminiszter szerint Bulgária csak a területére illegálisan belépőkért 
felelős. A bolgár határőrség parancsnoka, Anton Zlatanov szerint Ausztria feltételei politikailag motiváltak. A 
parancsnok emellett kiemelte, hogy céljuk a bolgár–török és a szerb–bolgár határszakaszok megerősítése.  

[Novinite, Novinite] 
 

Komoly nyomás alatt a bolgár menekültügyi rendszer 
Mariana Tosheva, a bolgár Menekültügyi Ügynökség igazgatója Bulgária menekültügyi ellátórendszerének bővítését 
és javítását sürgeti. Tosheva szerint a növekvő migrációs nyomás miatt szükséges a befogadóközpontok kapacitásának 
bővítése (3600-ról 5000 főre). Az igazgató elmondta, hogy jelenleg a hat működő befogadóállomás 72%-os 
kihasználtsággal üzemel, ám ezek közül kettő kihasználtsága is meghaladja a 100%-ot. Az igazgató emellett elmondta, 
hogy 2023-ban Bulgária 590 irreguláris bevándorlót fogadott vissza az Európai Unió tagállamaiból, 113-at Ausztriából. 
Tosheva szerint a migráció hatékony kezeléséhez egy közös EU-s álláspont kialakítása szükséges a kibocsátó 
országokkal kapcsolatban. 

[Novinite, Novinite] 
 

Hajótörés Rodosz közelében 
A görög média értesülései szerint Rodosz közelében, török felségvizeken egy 21 irreguláris bevándorlót szállító vízi 
jármű szenvedett hajótörést. A török parti őrség 18 személyt már kimentett, az eltűnteket pedig a török és görög parti 
őrség vízi és légi egységei keresik.  

[Kathimerini] 
 

Türingia felfüggeszti a jazidik deportálását 
A türingiai migrációs biztos bejelentése alapján Türingia legalább idén áprilisig felfüggeszti a jazidi nők és kiskorúak 
Irakba való deportálását.  2023-ban a német kormány az Iszlám Állam jazidik elleni támadásait népirtásként ismerte 
el. A sajtó által megszerzett német adatok szerint a jazidik által benyújtott menedékkérelmek kevesebb mint 50%-át 
fogadják el. Jelenleg több mint 200 000 jazidi él Németországban.  

[Info Migrants] 
 

Spanyolország engedélyezi a koszovóiak vízummentes beutazását 
Besnik Bislimi koszovói kormányfő-helyettes bejelentette, hogy Spanyolország engedélyezi a koszovóiak 
vízummentes beutazását. Az Európai Unió 2023 áprilisában kötött vízummentességi megállapodást Koszovóval, 
azonban José Manuel Albares spanyol külügyminiszter közvetlenül azt követően bejelentette, hogy Spanyolországba 
nem léphetnek be a koszovói állampolgárok, ugyanis nem ismerik el a Szerbiából 2008-ban kivált állam függetlenségét. 
Spanyolország a vízumliberalizáció ellenére továbbra sem határozott Koszovó elismeréséről. 

[Schengenvisainfo] 
 

Csehország meghosszabbította az ellenőrzést a Szlovákiával közös határszakaszán 
Prága február 2-ig meghosszabbította Szlovákiával közös belső schengeni határának ellenőrzését. Vit Rakusan cseh 
belügyminiszter az irreguláris migráció visszaszorításával indokolta a döntést. 2023. október elején határoztak először 
a cseh—szlovák belső határ ellenőrzéséről, és azóta havonta folyamatosan meghosszabbítják az intézkedést. Azóta 
mintegy 680 000 határellenőrzést hajtottak végre, amelyek során 1120 irreguláris bevándorlót, valamint 58 
embercsempészt észleltek. 

[Schengenvisainfo] 

https://www.novinite.com/articles/223299/Bulgaria+Firm+on+Refugee+Conditions+Amid+Schengen+Talks
https://www.novinite.com/articles/223360/Bulgaria%27s+Border+Police+Chief%3A+We+Have+Not+Heard+%27No%27+For+Land+Borders+In+Schengen
https://www.novinite.com/articles/223333/Refugee+Centers+Capacity+in+Bulgaria+Under+Strain+Amid+Escalating+EU+Migration
https://www.novinite.com/articles/223327/590+Refugees+Sent+Back+to+Bulgaria+from+EU+in+2023%2C+Strain+on+Reception+Centers
https://www.ekathimerini.com/news/1228660/shipwreck-with-21-migrants-off-rhodes-rescue-operation-under-way/
https://www.infomigrants.net/en/post/54328/germany-thuringia-introduces-ban-on-deportation-for-yazidis
https://www.schengenvisainfo.com/news/spain-grants-visa-free-entry-for-kosovo-citizens-despite-not-recognising-its-independence/
https://www.schengenvisainfo.com/news/czechia-extends-internal-border-controls-with-slovakia-until-february-2/
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Több mint 100 000 irreguláris bevándorlót regisztráltak Szerbiában 2023-ban 
A szerbiai Menekültügyi és Migrációs Komisszariátus (KIRS) közleménye szerint a tavalyi évben 107 374 irreguláris 
bevándorlót regisztráltak. Ez a szám 12%-kal kevesebb, mint a 2022-ben mért adat. Nataša Stanisavljević menekültügyi 
és migrációs biztos tájékoztatása alapján a 18 befogadóállomáson mintegy 2700-an tartózkodnak. A legtöbben 
Szíriából, Pakisztánból, Afganisztánból és Marokkóból érkeznek. 

[Slobodna Evropa] 
Embercsempészeket értek tetten Horvátországban  
A bosznia-hercegovinai határhoz közeli Károlyváros rendőrsége öt elkülönült eset során hét embercsempésszel 
szemben intézkedett január 4-e és 6-a között. Bosznia-hercegovinai, ukrán, német és iraki állampolgárok ellen indult 
büntetőeljárás. Az embercsempészek osztrák, magyar, lengyel, német és bosznia-hercegovinai forgalmi rendszámú 
járműveket használtak.  

[Index.hr] 

  

https://www.slobodnaevropa.org/a/migranti-srbija-2023/32758721.html
https://www.index.hr/vijesti/clanak/svercer-migranata-bjezao-policiji-kod-slunja-uhvaceni-ukrajinac-nijemac-iracanin/2526992.aspx
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

2024-ben is folytatódik a polgárháború Szudánban 
Nem jött létre a 2023 végére tervezett találkozó a két hadviselő fél, Muhammad Hamdán Dagaló (más néven Hemedti) 
és Abd al-Fattáh al-Burhán között, miközben a felkelő RSF erői – számos atrocitást elkövetve – Gezira szövetségi 
tagállam területére nyomultak be. A régió több százezer, Kartúmból érkezett menekültnek adott otthont. Az új 
offenzíva hatására legalább 300 000-en menekültek tovább Szudán más tartományaiba. 

[Sudantribune] 
 
Törökország: 1510 irreguláris bevándorlót és 74 embercsempészt fogtak el 
Ali Yerlikaya török belügyminiszter azt közölte, hogy 74 embercsempészt és 1510 irreguláris bevándorlót fogtak el a 
20 tartományban elindított „SHIELD-5” művelet során. A belügyminiszter kijelentette, hogy Törökország elkötelezett 
az illegális migráció elleni küzdelem és az embercsempészet felszámolása iránt. 

[Arab Sahafa] 
 
A török hatóságok több tízezer irreguláris bevándorlót mentettek ki az Égei-tengerből 2023-ban 
A török hatóságok bejelentették, hogy 2023-ban 25 889 irreguláris migránst mentettek ki az Égei-tengeren. 
Törökország Bulgáriával és Görögországgal közös határain, valamint a török partokon egyre nő azon irreguláris 
bevándorlók száma, akik egy európai ország elérésének reményében választják a szárazföldi vagy tengeri útvonalat. 

[Arabia News] 
 
A marokkói hadsereg szilveszterkor kerítésostromot akadályozott meg 
Több mint 1100 migráns próbált meg eljutni Marokkóból a spanyol Ceuta és Melilla exklávékra szilveszterkor - 
jelentette az Agence France Presse (AFP) hírügynökség a marokkói fegyveres erők vezérkarára hivatkozva. A Melilla 
határához közeli Nádorban elfogott 175 migráns a jelentések szerint Marokkóból, Algériából, Tunéziából és Jemenből 
érkezett - közölte a hadsereg. 

[InfoMigrants] 
 

 

 

https://sudantribune.com/article280920/
https://arab.sahafahh.net/story/18708542/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D8%B9%D9%84%D9%86-%D8%A7%D8%B9%D8%AA%D9%82%D8%A7%D9%84-1510-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D8%B4%D8%B1%D8%B9%D9%8A
https://www.arabianews24.net/a/1588460
https://www.infomigrants.net/en/post/54235/morocco-intercepts-over-1100-migrants-near-spains-ceuta-and-melilla-exclaves
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AMERIKA 

 

A mexikói elnök 20 milliárd dollárt kér az Egyesült Államoktól az illegális migráció visszaszorítására 
Andres Manuel Lopez Obrador államfő szerint ez az ára annak, hogy országa és más latin-amerikai államok 
hatékonyabban lépjenek fel a területükön áthaladó, illetve onnan az Egyesült Államokba induló irreguláris 
bevándorlókkal szemben. Az USA történetének legsúlyosabb migrációs válságát éli: a 2023-as pénzügyi évben 
csaknem 2,5 millió irreguláris migránst fogtak el a hatóságok, és csak 2023 novemberében újabb 192 000 ember 
érkezett illegálisan az országba. A helyzet súlyosságát mutatja, hogy a határra látogató republikánus házelnök, Mike 
Johnson, és az őt kísérő 64 republikánus honatya útjáról készült videón is felbukkannak a texasi Rio Grande 
határfolyón átkelő irreguláris bevándorlók, alig néhány méterre a politikusoktól. 

[Newsweek] 
 

Rekordot dönthet az USA-ba való bevándorlás a pénzügyi év eddig eltelt három hónapjában 
Bár a Belbiztonsági Minisztérium a decemberi számokat még ebben a hónapban közzéteszi, a Reuters és más 
hírügynökségek becslése szerint 2023 utolsó hónapjában 300 000 ember próbált meg átjutni a határon, közülük 
mintegy 50 000-en a kijelölt belépési pontokon keresztül érkeztek. Ezek a becslések arra utalnak, hogy az októberben 
kezdődött 2024-es pénzügyi év első három hónapja rekordot fog dönteni.  

[VOA News] 
 

https://www.newsweek.com/mexico-wants-biden-pay-20-billion-stop-migrants-1858294
https://www.voanews.com/a/huge-number-of-migrants-highlights-border-crisis/7424665.html

